1.

Optik - 3

Cukur ve tumsek aynalarla kurulu sisteme gonderilen 1
Isini ¢gukur aynada yansidiktan sonra kendi Uzerinden
geri dénuyor.

1
%?CT%%( Eksen

f,=6 cm

Buna gore gukur aynanin odak uzakhgi kag cm'dir?

A) 13 B) 16 C) 20

D) 23

E) 26

Odak uzakhgi 12 cm olan
gukur aynaya gonderilen I
Isini gekildeki gibi yansi-
yor.

Buna gore x uzakhgi kag
cm'dir?

f=12 cm

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

Tumsek aynaya gonderilen I sininin aynadaki yansimasi
sekildeki gibidir.

Buna gore;
. KL=LP
II. N noktasi aynanin merkezidir.
[ll. Odak noktasi P - N arasindadir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) I vell. C) lvelll
D) Il ve lIl. E) LIl ve Ill.
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4,

5.

6.

10. Sinif
Fizik

Odak uzakliklari f; ve f, olan gukur aynalara gonderilen
lisik 1sin1 sekildeki gibi yansiyor.

Asal
eksen

f1 f2
Buna gore, aynalar arasi mesafe f, ve f, cinsinden
nedir?

A) f, +1, B) 2f, +1, C) f, + 3f,

D) 2f E) f, + 2f,

1
Asal eksenleri cakisik K ve L gukur aynalarinin odak
uzakliklarn f, ve f dir. Asal eksene paralel olarak
gonderilen | 1sin1 sekildeki yolu izliyor.

A0,
C

eksen
L 4‘&@
L
Buna gore —/~ orani kagtir? (Noktalar arasi uzakliklar
esittir.) L
1 2 3
A) 5 B) 3 C)1 D) > E)2

Kuresel aynaya K, L ve M isinlari sekildeki gibi gdnderiliyor.

Buna gére K, L ve M isinlarindan hangilerinin kiiresel
aynalardaki yansimasi dogru ¢izilmistir?

A) Yalniz K
D)Lve M

B) Yalniz L C)Kvel
E)K,Lve M

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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10. Sinif
Fizik

Optik - 3

N

I 1sik 1sin1 gukur ayanaya sekildeki gibi gdnderiliyor.

1 isini hangisi gibi yansiyamaz? (Noktalar arasi uzaklik
esittir.)

8. Sekildeki diizenekte diizlem ayna ile cukur ayna arasin-
daki uzakhk X, gukur aynanin odak uzakligi f kadardir.
K noktasindan ¢ikan I, isint ile 1, i1sininin izledigi yollar
sekildeki gibidir.
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9. Bir lisik isininin gukur aynadaki davranigi sekildeki gibidir.

Asal
K L\ P elfsaen
1

IKLI = ILPI = 15 cm olduguna gore;

[.  Aynanin odak uzakhgi 10 cm’dir.
II. Aynanin merkezi L- P arasindadir.

[ll. Ayna su icerisine yerlestirilirse | 11k ISIninIn davra-
nisi degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve Ill.

B) Yalniz II. C)lvell.
E) I, Il ve IlI.

10. Bir timsek aynaya gonderilen K, L ve M isinlarinin tim-
sek aynadaki davranigi sekildeki gibidir.

Asal
eksen

Aynanin odak noktasi F, merkezi M olduguna gore,
K, L ve M isinlarindan hangilerinin tiimsek aynadaki
yansimasi dogru ¢izilmistir?
A) Yalniz K

D)Lve M

B) Yalniz L C)Kve M
E)K,Lve M




